

在巢湖之滨地平线以下,一条条轨道如经脉般安静蛰伏着,这张巨大的网纵横交错、四通八达,焕发了合肥这座城市的生机与活力。合肥地铁7号线项目工地上一群绿衣蓝帽的建设者置身地底,誓打造又一条地下通衢。

2021年12月28日,随着"信和2号"盾构机刀盘破壁而出,合肥地铁7号线天津路站至上海路站区间右线顺利贯通。至此,中建五局率先实现施工一年内全线首个三台盾构始发、首个双站封顶、首个区间双线洞通的骄人战绩。

用实干擦亮品牌

2020年12月,中建五局中标合肥市轨道交通7号线一期土建施工总承包工程,项目总投资额52.5亿元,全长18.85 千米,设站16座。这是皖北分公司首次参建地铁项目,具有地铁施工经验的成熟人才较少,几乎是摸着石头过河。一时间千头万绪,管理团队压力山大。

"越是形势逼人,我们越要争分夺秒、精彩亮相,打一场漂亮的硬战!"驻点项目的公司副总经理刘建华斩钉截铁,他明确提出"树品牌、创效益、出人才"三大管理目标。为破解人才培养瓶颈,公司领导多次送培训到项目,与技术人员结对子、手把手传帮带;开办"先锋夜校",由地铁施工经验丰富的项目总工、生产经理为管理人员加油充电;常态化开展"人人上讲台"活动,激发员工学习动力,加大

人才培养力度。

管线迁改是制约工程进度的一只"拦路虎"。徽富路站周边近千家民用及商业用户林立,涉及多条专用电缆,若要进行主体结构桩基施工,首要得解决"地下问题"。限制条件多,协调难度大,再加上工期紧张,让站点成为全线焦点。

为保证施工进度,项目党员攻坚小组走访周边,聆听各单位及住户需求,把"影响最小化"作为工作出发点:自来水管线迁改期间,采用不停水降压方式勾点作业,将施工时间选在深夜时分;燃气管线迁改过程中与燃气公司协调,尽可能为沿线单位预留餐饮准备时间;强电线缆迁改时把停电时间选在节假日,为不允许停电的单位租用35千瓦发电机,确保电力供应不中断。

经过努力,错综复杂的管线被理顺,搬进了"新家",项目团队仅用50余天就完成了徽富路站迁改工作,成功击退主体施工"拦路虎"。

精益建造让难点变亮点

面对施工中的"卡脖子"环节,项目团队依靠科技创新、 方案优化,不断攻坚克难,用智慧和担当书写建设者的激 情,变"难点"为"亮点"。

起初,钢筋加工场设在地铁车站内,材料堆放不便,作业空间狭小,施工交叉干扰,导致钢筋加工标准较低,存在

浪费现象。为此,项目建立起公司首个大规模钢筋集中加工中心,以集中数控加工、集约化管理、标准化建设为工作思路,提高钢筋加工一体化作业精度,保证钢筋成型质量,促使钢筋验收率达到100%,实现了节约钢材、绿色环保等"一举多得"。

"建地铁也是建城市,我们要多为老百姓着想,越是复杂工作越要精细。"有着丰富地铁施工经验的公司副总工程师兼基础设施部经理田卫东说,"只有因地制宜,勇于创新,才能实现绿色施工、突出重围。"项目将文明施工作为项目管理的重点来抓,从扬尘控制、噪声控制、节水节能等方面采取多种措施,将影响降至最低。

徽富路站作为T形换乘车站,车站两个方向长590米,作为长、大异形车站,如何"防渗漏"成为最需攻破的难点之一。管理团队加强混凝土、管片原材控制、浇筑施工管理,特别是混凝土塌落度、和易性,浇筑振捣和混凝土养护管理;通过优化施工工序,采用跳仓法施工,消减浇筑车站混凝土的激烈温差及干缩作用产生伸缩应力,有效控制裂缝;通过强化结构防水薄弱环节、严控防水层及特殊部位防水施工质量,减少渗漏风险。

"民生工程"做进"民心"

终日穿行在地下,建设者们身披"盾构战衣"奋力掘进,

与沉降、涌水、管线等危险源博弈周旋,不知云卷云舒,可坚硬的铠甲下也藏着一颗颗柔软细腻的心。

清潭路站点毗邻清华附中合肥学校,管理人员在一次例行检查中偶然发现,学校北门道路的机动车和非机动车道没有清晰划分,经常出现人车抢道、机非混行的交通乱象,给孩子们的安全出行造成一定隐患。

为践行"我为群众办实事",项目党支部号召党员先锋队着手"微改造"志愿服务。在合肥经开交警的协助下,管理人员和工友忙活两天,在学校北门设置了交通安全设备,安装了400米的隔离护栏,步行道和非机动车道实现有效分离,步行道路空间得以恢复,人车出行互不干扰。

在社区周边设置"实事心愿箱",调研解决社区居民急难愁盼问题;中高考期间,调整作业时间,停止夜间施工,做好噪声监控管理,同时为考生家长免费提供200个停车位,有效缓解考场周边交通压力……项目党支部将"责任清单"变成"幸福清单",打造暖心地铁工程。

旌旗引征途,实干见精神。望一眼徽富路站施工现场, 一半摩天景、一半施工潮的辉映带来的视觉冲击,一股责任 感、使命感油然而生。不久后,地铁7号线将在庐州大地上 蜿蜒伸展,承载着合肥人民的期待,穿过楼宇贯通东西,奔 向未来……

(付茜茜 本报记者 魏如冰)

淮南市快递行业党委『小蜜蜂』工程打造行业『红色

淮南市快递业党支部成立于2018年11月, 2019年8月升格为快递行业党委,现有党员23 人,流动党员16人。2020年荣获市级"'双比双 争'先进社会组织党组织"称号。

近年来,该市快递业行业党委始终坚持党建引领,深化建设经验,创新方式方法,充分发挥快递行业党委作用,实施"小蜜蜂"工程,通过"筑蜂巢""护蜂翼""展蜂采",以高质量党建工作引领高质量发展,打造快递行业"红色引擎"。

"筑蜂巢",让快递行业聚起来。立足实际,构建"党委领导、部门负责、政企共治、党员争先"党建管理新模式,确保快递行业党建工作组织有力、上下联动、协同高效。开展"组织找党员,党员找组织"专项活动,依托党建工作指导员、党员快递员,对全市305个快递末端网点进行拉网式排查,将242名党员快递员纳入有效管理,采取单独组建、联合组建等形式组建党组织15个。充分发挥行业党委政治把关作用,选拔优秀人才发展党员8名,4名党员快递员先后获评"全国邮政行业劳模模范""交通部技术能手""省'五一'劳动奖章""淮南工匠"等称号。

"护蜂翼",让快递队伍强起来。创新行业党建"五大载体",以"小蜜蜂"之歌融合快递行业党建品牌,引导快递物流从业者争当新时代的追梦人。开创"小蜜蜂"讲堂,组织党员快递员、行业先进模范职工上讲台、讲经验、解难题,用身边事教育身边人,弘扬行业正能量。设立"小蜜蜂"先锋岗,扎实推动"246"工程,加大快递从业人员培训力度,推动快递行业高层次人才队伍逐年增长;打造"小蜜蜂"书屋,建成快递人精神"加油站"、红色文化室、快递文化墙;组建"小蜜蜂"党员志愿服务队,累计服务 2920个小时,主动当好社会维稳安全员、交通秩序劝导

员、冬季消防宣传员,积极助力"平安淮南"建设。

"展蜂采",让快递服务活起来。新冠肺炎疫情防控期间,组织各快递企业开辟寄递绿色通道,组建党员职工服务队,向武汉、黄石等地运输口罩、防护服、医疗药物等防疫物资和生活物资。整合各快递网点资源,设立乡镇快递综合服务网点,帮助扶贫产品直销、农业产品直营,结

合党史学习教育,大力实施"快递进村"工程,鼓励快递企业在村级党群服务中心设立"红色驿站"助推农产品上行,助力乡村振兴。 (本报记者)

引



铜冠冶化分公司 **绿色QC小组获"国字号"殊荣**

本报讯 近日,在中国质量协会举办的全国优秀QC小组成果发布会上,安徽铜陵有色铜冠冶化分公司球团车间"绿色QC小组"荣获"2021年全国优秀质量管理小组"称号。

此项荣誉称号由中国质量协会、中华全国总工会和中华全国妇女联合会共同授予,是目前国内QC竞赛的最高荣誉,也是"绿色QC小组"继荣获中国有色金属工业协会"2021年有色金属行业特优质量管理小组"之后又一重大突破。作为铜陵有色集团公司唯一一支参赛QC小组,自接到比赛通知起,该公司对标中国质量协会评选标准,精心编制活动方案,邀请业内相关专家开展培训指导。经过层层选拔,该小组从全国有色行业380多个QC小组中脱颖而出,荣获有色行业级"QC特优",并作为有色行业4个QC参赛代表小组之一参加全国优秀QC小组成果发布会。

近年来,铜冠冶化分公司坚持"低碳、循环、创新、高效"企业理念,以目标为引领,以问题为导向,以创新活动为平台,从生产经营实际问题着手,注重QC成果的选题、策划、实施、改进、推荐等全过程跟踪保障,切实激发广大员工的创新创造活力和动力,扎实推进质量管理小组创新工作,达到改进质量、降低消耗、提高效率的目标。

(夏富青 胡永斌)



全力以赴保畅通

在办公室听汇报不如去现场走一趟

铁运处领导"集体上岗"解难题

"货运员工作职责是什么?"面对淮北矿业集团铁运处领导的提问,临涣车站货运员赵卿不慌不忙应答流利,从他的语气中体现出对货运工作的熟悉和自信。该处领导与他仔细交谈,详细了解货票的使用情况,货运员监装监卸等工作情况。

"临涣车站站场照明效果差,我建议在站场再安装一台照明设备。"临涣车站站长李保强说。该处领导到现场 实地查看并确定安装位置,由临涣电务段实施安装,并明确时限加以落实。

"车站的茶水桶外面腐蚀且不制热,可不可以换一台?" "可以换,你们打个报告。"……从办公区域到线路设备,从安全到民生,该处领导一路查、一路看、一路记录、一路解决。

在办公室听汇报不如去现场走一趟,不如和职工聊一阵子,对于职工工作、生活中的急难愁盼问题,现场办公。这是1月4日,新年第一个工作日,12名副总以上领导分赴12处沿线站点,开展领导干部集体上岗的一幕。

为切实加强现场安全管理,强化领导干部作风建设,

发挥以上率下作用,及时掌握实际安全生产状态,发现并解决生产、生活中存在的问题。该处从今年开始,实行领导干部每周一集体上岗制度。

4号查任庄站,10号石台站,17号五沟站……每一位 副总以上领导都有这样一份检查清单。该处结合重点工作,在处领导集体上岗的地点和重点管控环节进行了认真、细致地安排,在新老区梳理出40处地点和重点管控环节,确保在一个月内把沿线所有站点检查全覆盖。下个月,将采取领导干部交叉互查循环机制,通过各自不同视角检查,充分发挥主观能动性,让各类检查更精准有效,并得到有效解决。

该处汇总岗点存在的问题,及时填写"存在问题反馈表",并将"反馈表"上传至安监处,安监处及时公示存在的问题。被检查的生产段(站)、后勤辅助单位针对存在的问题按"五定"要求整改,并于5个工作日内将整改"五定"表反馈到安监处,以确保相关问题得以及时有效地解决。 (张艳)

安徽电网首家A级金属技术监督试验室运行

本报讯 1月5日,安徽电网首个A级金属技术监督 试验室——合肥供电公司金属技术监督试验室通过安徽 省电力有限公司验收,正式投入使用。

走进合肥供电公司金属技术监督试验室的设备试验 区,几十台崭新的10千伏配电变压器整齐排列着,试验 室工作人员正在使用便携式合金分析仪,对变压器接头 的金属抱箍铜部件进行检测。

据试验室质量负责人慕永涛介绍,国内常见的B级金属试验室具备10项检测能力,而该试验室目前具备17项金属检测能力,涵盖当前电网输、变、配环节的所有电

气设备及附属设施。试验室细分为便携式试验设备区、 大型力学试验设备区、台式设备区等五大主要功能区域, 是安徽电网首个具备自主开展变电站不锈钢部件材质分析、导地线抗拉强度、超声波探伤等54类试验项目的试 验室,可精确诊断出设备材质含量不合格、金属强度不足、镀层不符合规定等关键性的金属材料缺陷。

下一步,该公司将充分发挥金属技术监督试验室作用,严把设备人网关,同时依托试验室开展新技术、新材料、新工艺的研究,不断拓展监督检测能力,为合肥电网安全稳定运行打下坚实基础。 (李岩 董康)

连日来,中国宝武马钢 集团公司工会根据省总工 会、省机械冶金工会及上级 党委的部署要求,结合实 际,认真组织学习宣传贯彻 党的十九届六中全会精神, 确保会议精神落细落实、落 地见效,推动工会工作高质 量发展。

多措并举, 掀起全会精神学习热潮

马钢集团公司工会要求 各级工会组织要把学习宣传 贯彻全会精神作为当前和今 后一个时期重大政治任务, 将学习全会精神与学习贯彻 习近平总书记"七一"重要讲 话精神结合起来,与学习贯 彻习近平总书记考察调研中 国宝武马钢集团重要讲话精 神和碳达峰碳中和重要指示 批示精神结合起来,与学习 贯彻习近平总书记关于工人 阶级和工会工作的重要论述 结合起来,做到学懂弄通做

各级工会干部带头学 习,通过读书班、培训班、研 讨班等多种形式组织职工学 习,全面掌握全会精神丰富 内涵和核心要义。利用《马 钢日报》、工会网站、马钢e工 汇等平台广泛宣传全会精 神,以及各基层工会宣传贯 彻全会精神的典型做法,积 极引导广大职工以史为鉴、 开创未来,担当使命、勇毅前 行,营造全员精益高效、奋勇 争先的良好氛围,为加快建 设后劲十足大而强的新马 钢,助力中国宝武"老大"变 "强大"而不懈努力。

学以致用, 确保全会精神落地见效

就

高

底

台

马钢集团公司工会将学习贯彻十九届六中 全会精神同党史学习教育结合起来,不断深化 "我为群众办实事"实践活动,用心用情用力解 决好职工群众的"急难愁盼"问题,不断增强职 工群众的获得感、幸福感和安全感,确保全会精 神落地见效。

工会一方面拓宽送温暖走访慰问群体类型,除了建档的困难职工外,对坚守在疫情防控一线职工、劳模工匠、长期在苦脏累险艰苦岗位上工作的一线职工,以及节日期间坚守在生产一线的干部职工等开展走访慰问,在生活上关心,在精神上关爱。另一方面,通过征集、梳理归类、分级评审,确立职工"最关心、最直接、最现实"的"三最"实事项目立项442项。公司工会高标准要求、高效率推进,从申报审核、立项实施、评审验收到办理回复加强全流程跟踪管理,督促检查指导落实,422项项目如期完成。同时,积极整合公司内外部资源,推进职工福利中心建设,为职工生日慰问、

节日慰问、高温慰问、消费帮扶搭建线上平台,大力开展职工普惠服务,满足职工多元化需求。



^{七帝水。} (**马钢宣**)